



编辑：梁颖

审核：刘琼

官方网站：[cnfic.com.cn](http://cnfic.com.cn)

客服热线：400-6123115



## 新华每日重点新闻

### 激发市场活力，保障改善民生——财税部门详解直达资金、减税降费新进展

财政部副部长许宏才12日在国务院政策例行吹风会上表示，总的来看，当前落实财政资金直达机制和减税降费政策相关工作稳步推进，组织运转有力有序有效，政策效果正在逐步显现，对减轻企业负担、激发市场主体活力、保障改善民生、稳定经济增长发挥了关键作用。

截至10月底中央财政直达资金1.7万亿元已基本下达到位；地方实际支出1.198万亿元，支出进度70.9%，高于序时进度4.2个百分点。

## 目录

今日重点要闻 .....	3
政策动向 .....	3
经济动态 .....	4
产业聚焦 .....	4
市场观察 .....	5
数据发布 .....	7
全球宏观 .....	7

## 新华每日重点新闻

### 今日重点要闻

◆**激发市场活力，保障改善民生——财税部门详解直达资金、减税降费新进展。**财政部副部长许宏才12日在国务院政策例行吹风会上表示，总的来看，当前落实财政资金直达机制和减税降费政策相关工作稳步推进，组织运转有力有序有效，政策效果正在逐步显现，对减轻企业负担、激发市场主体活力、保障改善民生、稳定经济增长发挥了关键作用。截至10月底中央财政直达资金1.7万亿元已基本下达到位；地方实际支出1.198万亿元，支出进度70.9%，高于序时进度4.2个百分点。

【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、证券时报、每日经济新闻】

◆**商务部：完全有信心实现全年外贸发展目标。**商务部部长助理任鸿斌12日在国新办举行的政策例行吹风会上表示，中国外贸韧性足、潜力大，企业创新能力强，长期向好的发展趋势没有改变，完全有信心实现全年外贸发展目标。商务部将坚持新发展理念，紧紧围绕构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，继续发挥制度优势、市场优势和动能优势，持续推进外贸创新发展，增强对外贸易综合竞争力，精心谋划制定外贸发展“十四五”规划，实现明年外贸发展的良好开局和稳健起步。【新华社、中国证券报】

◆**央行：“双十一”网联、银联共处理网络支付业务22.43亿笔，金额1.77万亿元，同比分别增长26.08%、19.60%；合计最高并发量10.9万笔/秒，同比增长26.19%，创历史新高。**【中国证券报】

### 政策动向

◆**发改委副主任唐登杰：准确把握“十四五”时期经济社会发展主要目标。**唐登杰在11日开幕的中国发展高层论坛2020年年会上说，要准确把握“十四五”时期经济社会发展主要目标，开启全面建设社会主义现代化国家新征程。一是经济发展取得新成效。二是改革开放迈出新步伐。三是社会文明程度得到新提高。四是生态文明建设实现新进步。五是民生福祉达到新水平。六是国家治理效能得到新提升。【新华社】

◆**发改委组织召开支持赣南等原中央苏区振兴发展部际联席会议第七次会议。**【上海证券报】

◆**商务部：将从三个方面支持中西部地区深度融入“一带一路”建设。**一是搭建更多开放平台。

二是畅通对外贸易通道。三是完善经贸合作机制。【上海证券报】

◆**商务部：超四成外贸企业已开展出口转内销业务。**商务部对外贸易司司长李兴乾12日在国新办举办的政策例行吹风会上表示，对4130家外贸企业问卷调查结果显示，超过四成的外贸企业已经开展出口转内销的业务。【澎湃新闻】

◆**国家税务总局：全年新增减负目标任务可完成。**前三季度，全国新增减税降费累计达20924亿元，其中，新增减税7379亿元，新增降费13545亿元。全年为企业新增减负超2.5万亿的目标任务可按预期完成。【央视新闻】

◆**海南自由贸易港发布首张“零关税”清单。**财政部、海关总署、税务总局发布《关于海南自由贸易港原辅料“零关税”政策的通知》。【上海证券报】

## 经济动态

◆**国家邮政局：11月11日当天全国邮政、快递企业共处理快件6.75亿件，同比增长26.16%。**【新华社】

◆**北京市财政局：1至10月北京市一般公共预算收入完成4712.6亿元，同比下降9.1%，收入降幅已连续6个月收窄。**【新华社】

◆**“双十一”期间北京海关验放跨境电商零售进出口商品2.42亿元。**【新华社】

◆**交科院：10月CTSI货运指数为194.7点，同比增长7.4%，增速较9月加快0.9个百分点，增速创年内新高。**【新华社】

◆**浙江前三季度信息技术服务收入3255.6亿元，同比增长16.7%，高出全行业增速2.1个百分点，产业占比达到64%。**【浙江日报】

◆**深圳市携手华为发布《鹏城智能体——城市安全发展白皮书》。**【新华社】

◆**中国(银川)跨境电子商务综合试验区正式落地。**【新华社】

## 产业聚焦

◆**工信部：我国已建成5G基站近70万个，终端连接数超1.8亿。**【新华社】

◆**发改委同意新建成都至达州至万州铁路，项目总投资851亿元。**【上海证券报】

- ◆发改委基础司赴国家邮政局安全监控中心调研“绿盾”工程。【上海证券报】
- ◆生态环境部与国家电网签合作协议，推动电力大数据提升环境治理效能。【证券时报】
- ◆广东省发改委印发《广东省加快氢燃料电池汽车产业发展实施方案》。【新华社】
- ◆10月我国动力电池产量共计9.86GWh，同比增长47.9%，环比增长14.5%。1至10月，我国动力电池产量累计55.5GWh，同比累计下降20.8%。【上海证券报】
- ◆成都建新一代人工智能创新发展试验区，总投资超1000亿元。【成都商报】
- ◆中石化西南石油局川西气田新增探明储量830亿立方米。至此，川西气田累计探明储量达1140亿立方米。【新华社】
- ◆中国石化首次接卸世界最大LNG运输船。11月10日，来自卡塔尔的Q-MAX型LNG（液化天然气）运输船“阿尔玛菲娅”号，成功靠泊中国石化天然气分公司天津LNG接收站码头。【中国证券报】
- ◆健博会27个项目签约落地，武汉大健康产业加速迈向万亿级。【湖北日报】
- ◆北京地铁技术创新研究院12日揭牌成立，“北斗”、5G等新技术试点应用于北京地铁。【央视新闻】
- ◆滴滴自动驾驶首家获上海全部530余公里开放测试路段牌照。【上海证券报】
- ◆腾讯：三季度实现营收1254.47亿元，同比增长29%；净利润323.03亿元，同比增长32%。【上海证券报】
- ◆波音：未来20年预计中国航空公司将购买8600架新飞机，价值1.4万亿美元，同时需要1.7万亿美元的民用航空服务。【中国证券报】

## 市场观察

- ◆央行在香港成功发行250亿元人民币央行票据。其中3个月期央行票据100亿元，1年期央行票据150亿元，中标利率分别为2.85%和2.90%。【上海证券报】
- ◆银保监会：粤港澳大湾区人身险产品在内地9市销售，可扩展至全广东省。银保监会12日发布《关于推进粤港澳大湾区人身保险产品有关工作的通知》。【证券时报】
- ◆证监会：税友集团、德才装饰首发获通过。【上海证券报】
- ◆证监会同意润阳科技、朗特智能、海融科技创业板IPO注册。【上海证券报】

◆创业板上市委：蕾奥规划、利和兴首发过会；武侯高新撤回申请，终止对其首发审核。【上海证券报】

◆上交所：支持和鼓励更多“硬科技”企业上市。上交所党委12日召开的专题会支持发挥科创板在集成电路、生物医药、高端装备制造等领域的集聚效应和示范效应，支持和鼓励更多“硬科技”企业上市；坚定不移推进资本市场基础制度建设，深化注册制、退市、长期投资者等关键制度改革。【证券时报】

◆深交所黑龙江基地落户哈尔滨。【中国证券报】

◆截至9月末，重庆绿色贷款余额超2600亿元，较年初增长近18%，比全市贷款增速高出近7个百分点。【新华财经】

◆英大集团发力中小企业投标险市场。截至目前，英大集团组织英大长安、英大财险等联合推出的投标保证保险，今年以来投保企业1.4万余家，释放保证金超过100亿元。【中国证券报】

◆大商所副总经理王伟军：大商所将探索在主要品种和工具上引入QFII和RQFII。【上海证券报】

◆郑商所副总经理王晓明：郑商所将加快鸡肉、大蒜、葵花籽、马铃薯、烧碱、钢坯、水泥、丙烯等品种研发上市进度。【上海证券报】

◆郑商所：截至10月底，期货公司代理机构投资者资金量约4850亿元，较年初增长65%。【上海证券报】

◆工行牡丹卡中心西安分中心12日在陕西西安西咸新区揭牌成立。西安分中心将集中信用卡外呼、制卡等业务，进一步提升工行信用卡集约化运营能力。【中国证券报】

◆中国银行：拟于11月23日赎回全部3.2亿股第一期境内优先股，总规模320亿元。【中国证券报】

◆德意志银行（中国）有限公司任命邱运平为行长。【上海证券报】

◆江阴银行完成发行10亿元小微企业专项金融债。【证券时报】

◆中国人寿：前10个月保费收入为5659亿元。【上海证券报】

◆中国太保：前10个月保费收入3186亿元。【上海证券报】

◆水滴保险商城累计年化签单保费突破200亿元。未来3年，水滴保险商城计划投入20亿元用于

保险科技新基建。【中国证券报】

◆前10个月中国信保累计承保5648亿美元，同比增长13%；服务支持客户14.3万家，同比增长27%。【新华社】

## 数据发布

◆中银协：截至三季度末，全国金融精准扶贫贷款余额4.33万亿元，较年初增加4300多亿元；全国扶贫小额信贷累计发放5038亿元，覆盖全国建档立卡贫困户的三分之一以上；全国334个深度贫困县各项贷款余额2.99万亿元，较年初增长超11.7%。【上海证券报】

◆网联：11月1日0时至11日24时共处理资金类跨机构网络支付交易204.23亿笔，金额14.10万亿元，同比增长37.34%和42.59%。其中，11月11日交易量19.98亿笔，交易金额1.42万亿元，同比增长29.44%和21.44%。【中国证券报】

◆中国期货市场监管中心：期货市场规模稳步增长，运行质量显著提升。截至10月末，全市场资金总量突破8200亿元，较2015年末翻了一番；有效客户数181.8万个，较2015年末增长69%。1至10月，全市场日均持仓量2175万手，与2015年相比增长一倍。1至10月，场外衍生品业务日均成交名义金额63亿元左右，日均成交近600笔，日均实际持仓名义金额1277亿元；10月末期货公司资产管理业务规模突破2000亿元。【上海证券报】

## 全球宏观

◆拉加德：欧元区经济复苏前景可能不稳定。欧洲央行行长拉加德11日表示，在欧元区，新冠疫情已造成极不寻常的经济衰退，经济复苏前景可能不稳定。她认为，持续、有力、有针对性的政策对保护经济至关重要，财政政策必须继续保持中心地位。她还支持保护欧元区有生存能力的企业，直至经济活动恢复正常。【新华社】

◆美国纽约州宣布新的防疫措施，包括限制私人住宅室内聚会人数以及禁止酒吧、餐厅、健身房深夜营业。新限制措施将于13日生效。【新华社】

◆英国第三季度经济增长15.5%，但仍比疫情发生前低8.2%。【央视新闻】

◆德国经济顾问委员会：受新冠疫情影响，德国经济今年预计将萎缩5.1%，明年将增长3.7%。【新华社】

◆德国财长肖尔茨：11月的援助资金规模将超过100亿欧元。【新华社】

- ◆日本9月核心机械订单额经季节调整后环比下降4.4%，至7193亿日元。【新华社】
- ◆印度拨款约1.2亿美元研发新冠疫苗。【新华社】
- ◆印度10月份消费物价指数（CPI）升至7.61%。【新华社】

## 重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。